

مولانا محمد تقی امینی
ناظم و نیات علی گڑھ مسلم یونیورسٹی

محبت اور قربانی

یہ خطاب عید الاضحیٰ کے موقع

پر
یونیورسٹی میں پڑھا گیا

انی و جهت و جہی للذی نظر السموات والارض خلیفا و ما انا من المشرکین ان
صلاتی و نسکی و حیای و عاقی لله رب العلمین لا شریک له و بذلک صوت و انا
اول المسلمین ۵

حضرات! آج امتِ ابراہیمی کی عید ہے جس میں اللہ کی محبت کی خاطر ہر چیز کے قربان کرنے کا وعدہ و
بیان ہوا اور بطور نمونہ سیدنا ابراہیم علیہ السلام کی یاد تازہ کرنے کا حکم دیا جاتا ہے۔ قرآن حکیم میں ہے
تذکانت لکم اسوۃ حسنۃ فی ابراہیم
والذین معہ اذ قالوا لقاہمہم
براءۃ منکم و معاقبہم و ان من دون
اللہ لہ

تھامے لیے ابراہیم اور ان کے ساتھیوں میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم
ہے جبکہ انہوں نے اپنی قوم سے کہا کہ ہم تم سے
اور تمام ان چیزوں سے برأت ظاہر کرتے ہیں جسکی
تم پرستش کرتے ہو۔

غور سے دیکھا جائے تو اسلام کی حقیقت بس یہی دو چیزیں ہیں۔ ۱۔ محبت۔ اور ۲۔ قربانی
عازمین نے انسانی عظمت و بزرگی کا راز صرف اللہ کی محبت میں دیکھا ہے جس کے لیے ہر چیز کی قربانی
لازمی ہے۔ شیخ شرف الدین بخاری نے فرماتے ہیں۔
موجودات بسیار بودند و مضوعات بے شمار لیکن موجودات و مضوعات بے شمار تھے لیکن کسی مخلوق کے ساتھ

لہ المستوع

دو معاملہ نہ تھا جو اس مٹی پانی کے مجموعہ انسان کے ساتھ
ہوا، جب اللہ کو منظور ہوگا اس خاک کی تیلے کو وجود کا لبا
پہنائے اور خلافت کے تخت پر بٹھائے تو ملائکہ نے عرض
کیا: "آپ زمین میں ایک ایسی مخلوق کو خلیفہ بنانا چاہتے
ہیں جو اس میں خدا برپا کرے گی۔"

و لطف قدیم نے جواب دیا کہ محبت میں مشورہ نہیں ہوتا
اور عشق و تدبیر جمع نہیں ہوتے اگر ہم قبول نہ ہوتے تو
جسیر و تھلیل کی کیا قیمت ہے؟ اور اگر ہمارے لطف و
عنایت کا ساتھی غفور معافی کا سپاہ انساؤں کے ہاتھ
پر رکھ دے تو ان کو گناہوں سے کیا نقصان ہوگا؟ تم یہ تو
دیکھتے ہو کہ معاملات میں وہ ہم سے تعلق رکھتے ہیں لیکن
یہ نہیں دیکھتے کہ محبت میں ہم ان سے تعلق رکھتے ہیں
جیسا کہ کسی شاعر نے کہا ہے

جب محبوب سے کوئی گناہ سرزد ہوتا ہے تو اس کے
محاسن ہزار بار شامی کھڑے کر دیتے ہیں۔

محبت میں بڑے شفیق و فراز، اتنا حسد ہاؤ اوسیل و نہاڑیں رسول اللہ سے سوال کیا گیا۔

کن کو زیادہ آواز آتش و مصیبت چمن آتی ہے

اھا الناس اشد بلاء

آپ نے فرمایا۔

الانبياء و شذالا مثل نالا مثل

اللہ کے نبیوں کو پھر ان کو جو فضیلت و بزرگی میں ان سے
قریب ہوتے ہیں پھر ان کو جو ان سے قریب ہوتے ہیں

کتب عشق کا دیکھا یہ زالا دستور
اس کو چھٹی نہ ملی جس نے سبق یاد کیا

لے کتب ہی و ہشتم صفحہ ترمذی و مکتوبہ باب مادة المرین و ثواب المرض

یہ عبت ہی تھی جس نے ابراہیم علیہ السلام کو حکم دیا کہ بچے کی گردن پر پھری رکھ دو اور اسٹھیل
 علیہ السلام کو حکم دیا کہ باپ سے یہ کہو

يَا بَتَا فَعَلِ مَا تَوَصَّيْتُكَ فِي انْشَاءِ اللَّهِ
 من الصابرين
 اے باپ جس بات کا حکم ہے اس کو کر گئے آپ مجھ کو
 انشاء اللہ صابر رہیں گے

یہ عبت ہی تھی جس نے یوسف علیہ السلام کو حضرت یعقوب سے جدا کیا اور چاہ کنعان میں جھانگ
 دیکھنے کی بھی توفیق نہ دی لیکن پھر جب اسی عبت کی بجلی کو ندی تو مصر سے ان کے پیروں کی دوسرے لگی۔

ز مصر شس ہوئے پیلر بن شنیدی
 جراد چاہ کف انش نہ دیدی
 بگفت احوال ما برن جانی است
 دے پیدا و دیگر دم نہان است

یہ عبت ہی تھی جس نے حضرت ایوب (جن سے بڑھ کر مشرق میں کوئی الدار نہ تھا) کے گھر کے سارے
 اثاثے اور بیٹے بیٹیوں میں کسی کو نہ چھوڑا صرف جسم کی تندستی باقی رہ گئی تھی، اس میں بھی تو سے لیسکر
 سر کی چاندی تک پھوڑے نکل آئے لیکن کیا مجال کہ ان کی زبان ایک ٹکڑے کے شکوہ و شکایت سے آلودہ
 ہوئی ہو، صبر و شکر کے ساتھ بارگاہ خداوندی میں صرف یہ درخواست کی۔

مراتب الیٰ منیٰ الضرورات امر حمد الرحمن
 اے میرے پروردگار میں دکھ میں بڑ گیا ہوں تجھ سے
 بڑھ کر تم کرنے والا کوئی نہیں

اور یہ عبت ہی تھی جس نے عن انسانیت صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان اقدس سے یہ کلمات کہلائے۔
 والذی نفسی بیدہ یوددت ان اقتل فی
 سبیل اللہ شراحتی شراقتل شراحتی شرا
 اقتل شراحتی شراقتل شرا
 اس ذات کی قسم جس کے قبضہ میں جان ہے میں اس کو
 بت کرتا ہوں کہ اللہ کی زاہ میں اما جاؤں پھر زندہ کیا
 جاؤں پھر اما جاؤں پھر زندہ کیا جاؤں پھر مارا جاؤں
 پھر زندہ کیا جاؤں پھر مارا جاؤں

عبت میں ہر چیز کی قربانی کا مطالبہ ہوتا ہے۔

ترک جان و ترک مال و ترک سر
 در طریق عشق اول منزل است
 قرآن حکیم میں ہے:

لے انصفاً علیٰ سبب الانبیاء علیہ السلام بخاری و مسلم، مشکوٰۃ کتاب الجہاد

قل ان كان آباؤكم ابناءؤكم واولادكم
 وازواجكم وعضيرتكم واولادكم
 وبنوكم وبناتكم وبنو بناتكم
 احب اليكم من الله ورسوله وجماد في
 سبيله فقتلوا حتى ياتي الله بامر

اسے پیڑ آپ کہ دیکھیں کہ اگر تمہارے باپ بیٹے
 بھائی بیویاں تمہاری برادری و کنبہ قبیلہ تمہارا مال جو تم
 نے جمع کیا تمہاری تجارت جس کے منہ اڑ جانے سے
 ڈرتے ہو تمہارے رہنے کے پسندیدہ مکانات یرادری
 چیزیں تمہیں اللہ سے اس کے رسول سے اور اس کی
 راہ میں جہاد کرنے سے زیادہ محبوب ہیں تو تم انتظار کرو
 یہاں تک کہ جو کچھ اللہ کو کرنا ہے وہ تمہارے سامنے آئے۔

عز سے دیکھیے! زندگی میں الفت و محبت کے بڑے رشتے
 ضروری ہیں لیکن اگر ایمان والی محبت اور ان میں مقابلہ ہو جائے تو پھر مومن وہ ہے جسے ایمان میں سے کسی
 کا جادو نہ چل سکے اور کوئی محبت بھی اجتماع و بیرومی میں رکاوٹ نہ ڈال سکے۔

محبت میں قربانی کا حال مدینہ کے انصاریوں سے پوچھیے۔ تاریخ اسلام میں جنگ حنین پہلی جنگ
 ہے جس میں بکثرت مال غنیمت ہاتھ آیا اور انصاریوں کو اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے کچھ نہ دیا۔ یہ حالت
 دیکھ کر بعض ذہنوں کو کچھ خیال ہوا تو رسول اللہ نے انصاریوں کو جمع کر کے فرمایا

الا ترضون ان يذهب الناس بالثأث
 والبغير وتذهبون بالنسب الى رحا لکم
 کیا تمہاری خوشی کے لیے یہ بات کافی نہیں لگے گی
 یہاں سے مال غنیمت کے حقے لیکر جائیں اور تم
 اللہ کے نبی کو اپنے ساتھ لیکر جاؤ۔

یہ سن کر انصاریوں نے اختیار بگاڑا اٹھے :-

رضینا یا رسول اللہ رضینا یا رسول اللہ
 قربانی کا حال مدینہ کے شہداء سے پوچھیے جو اپنا سب کچھ قربان کر دینے کے باوجود غنیمت
 وراثت الکعبۃ (دب کعبہ کی قسم میں کامیاب ہوا) کہتے ہوئے دنیا سے رخصت ہوئے۔

سعد بن زید سے پوچھیے جو احد کے زخمیوں میں بڑے سانس توڑ رہے تھے پوچھا گیا کوئی وصیت
 کرنی ہو تو کرو۔ جواب دیا کہ اللہ کے رسول کو میرا سلام پہنچا دینا اور قوم سے کہہ دینا کہ ان کی

لے التوبہ ص ۷۷ صفحہ چھٹا دوسرا

راہ میں جا نہیں تیرا کرتی رہے۔

عمازہ بن زیاد سے پوچھیے جو زخموں سے جو رہا کنی کی حالت میں پڑے تھے۔ اشتر کے رسول ان کے سر پرانے پہنچ گئے۔ فرمایا عمارہ کوئی آرزو ہو تو کہ دو۔ عمارہ نے اپنا زخمی جسم گھسیٹ کر زیادہ قریب کر لیا اور اپنا سر آپ کے قدموں پر رکھ کر زبان حال یہ کہا

منم و ہیں تن کا کہ وقت جاں سپردن
بر رخ تو دیدہ باشم تو ددن و دیدہ باشی
زیاد بن کن سے پوچھیے کہ مجھے ہی اشتر کے رسول نے ان کا سر ہاتھ میں لیا جان جاں آفریں کے
سپرو کر دی۔

بچہ ناز رقتہ باشتر ز جہاں نیاز مندے
کہ وقت جاں سپردن بسر رخ رسیدہ باشی
اور اس غمناک نامی عورت سے پوچھیے جس نے جنگ یروک میں نظروں کے سامنے اپنے تمام
ڑکے ایک ایک کر کے کٹوا لیے اور جب آنوی لڑاکا بھی شہید ہو چکا تو بچار اٹھی۔
الحمد لله الذی اکرمہنی بشہادۃ قہر
اشتر کا شکر ہے جس نے مجھ ان کی شہادت سے عزت بخشی
آج ہماری عید ہم سے محبت و قربانی کا مطالبہ کرتی ہے اور ہم عید کے مالک سے بھڑا ہزاروی
یہ التجا کرتے ہیں۔

خدا را باب رحمت کھول دے ہاں کھول دے ساقی
کھرا کھکا دہا بوں میں بد بھانہ برسوں سے
مرامی درغیصل سا نر بکوت مستانہ وار آجا
لگائے آسرا جٹھا ہے اک ستانہ برسوں سے
بس اب آجا بس اب آجا کرم فرما کرم فرما
صدائیں دے رہے کوئی بتا بانہ برسوں سے
خواجہ مجذوب